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To nye beboere med noget på hjerte
Har vi øjnene med os 
i Sæby Kirke og Ma-
riehuset, har vi på det 
seneste bemærket to 
nye beboere – de bre-
der endda armen ud 
imod os! De to kors 
var en tid fælles om 
at fylde pladsen ud, 
mens kirkens gamle 
Maria-figur blev sat 
i stand. For tiden er 
det ene flyttet over i 
Mariehusets sal, mens 
det andet hilser på os 
fra kirkens sideskib. 

De vil fortsat flytte rundt i huset af og til, men de bliver 
under vores tag. Menighedsrådet har købt det ene, det andet 
er en kostelig gave fra Pia og Erik Schack.

Korsene har begge Agnete Brittasius som ophav. Vores lo-
kale, nu 90-årige kunstnerinde, der som barn formede liv af 
leret, hun fandt i bækken, og siden tog på himmelske rejser 
og bragte med, hvad hun så, til os hernede. Agnete Brittasi-
us, billedkunstner og keramiker, er blevet kaldt fabulerende 
og svulstig, organisk: Hun fortæller med sine former – og 
hun fortæller med de største fortællinger, vi kender, også 
kristendommens. Hendes ting er jo at finde i kirker og på 
udstillingssteder i Danmark og i verden. 

Se engang på korset til venstre, som både er et træ og en 
fisk – og levende af slagsen. I midten en rose, som både er 
Lutherrosen og en rigtig rose. Og korset er et kors, men et le-
vende kors, der breder armene imod os. Se på korset til høj-
re, hvor korset er smeltet sammen med anker og hjerte – er 
den tro, det håb, den kærlighed, der sender os ud i verden.
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Kalender for Sæby Sogn (hvor intet andet angives foregår det i Marie-huset)

Februar
Fredag den 27. kl. 14.30 � Kirkens Dagligstue: Ansgar – Nordens apostel med Keld Skovgård ➥ side 7
Marts
Søndag den 8. Indsamling til Folkekirkens Nødhjælp
Onsdag den 11. kl. 19 (!) � Sogneaften: Markus-evangeliet live (i kirken!).  

Recitation og dramatisering med Klaus Højgaard Laursen ➥ side 6
Fredag den 13. kl. 10 � Syng-sammen-formiddag ➥ side 6
Onsdag den 18. kl.18 � Kirkehøjskole: ”Himmerlandshistorier” på himmerlandsk med Henrik Skovgaard ➥ side 7
Torsdag den 19. kl. 17.30 � Suppeaften: Ældresagens Sangkor synger for os og med os ➥ side 7 

(i Mariehuset, efterfølgende aftenmeditation i kirken)
Onsdag den 25. Bibelkredsene mødes, tekst: Apostlenes Gerninger 12,24-13,12 ➥ side 4
Torsdag den 26. kl. 17 � Påskemåltid (i Mariehuset) ➥ side 4
Torsdag den 26. kl. 19:30� Koncert med Coro Misto (Peter Emil Ryoms kor, i kirken) ➥ side 5
April
Onsdag den 8. kl. 19 � Sogneaften: Sørine Gotfredsen om livskraft ➥ side 6
Fredag den 24. kl. 14.30 � Kirkens dagligstue: Bent Rosengren om Grønland ➥ side 7
Onsdag den 29. Bibelkredsene mødes, tekst: Apostlenes Gerninger 13,13-52 ➥ side 4
Onsdag den 29. kl.19.30 � Koncert med Banketten (i kirken) ➥ side 4
Torsdag den 30. kl. 20 � Bededagsaften med aftenmeditation i kirken og efterfølgende varme hveder i Mariehuset ➥ side 4
Maj
Onsdag den 20. kl. 19.30� Koncert med koret Sangtus (i kirken) ➥ side 4

Korsene gør Sæby Kirke så enestående godt, fordi de giver os noget, vi har mang-
let – de er begge opstandelseskors. I Sæby Kirke har vi hele tre middelalderlige kors, 
der især ser korset fra langfredag: Jesu lidelse og død for os på korset. De to nye kors 
ser korset fra påskemorgen, hvor han opstår til os fra de døde – ”da livstræet fæsted’ 
i graven rod”, som vi synger. Dødens kors, der bliver til levende træ, en sprællende 
fisk, en duftende rose. Et opstandelseskors, som med tro, håb og kærlighed sender 
os af sted til hinanden.

Som opstandelseskors er der en særlig pointe i, at Pia og Erik Schack er givere af 
det ene. Det er godt have opstandelsesmorgenens kors med os til påsken i Sæby 2026 
– de åbner armene imod os.

Mads Hermansen Callesen
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Musik i 
kirken

der fejrer friheden ved befrielsen fra 
Ægypten og glæden over at leve frit 
i eget land. Vi fejrer befrielsen fra alt 
det, som vil skille os fra Gud og hans 
kærlighed, og glæden ved at være hans 
frie børn, og et håb, der rækker helt ind 
i evigheden. Det koster 95 kr. at være 
med. Tilmelding er nødvendig, og kan 
ske til kirkekontoret senest 20. marts. 
Efter påskemåltidet er der koncert med 
Coro Misto i kirken 19.30 – man kan 
sagtens nå begge dele! 

Man kan vel stadig få 
varme hveder
For mange har det været en tradition, 
at man spiste varme hveder Store Bede-
dags aften. Nu er Store Bededag afskaf-
fet som officiel helligdag. Men derfor 
kan man jo godt holde fast i traditio-
nen med at spise varme hveder denne 
aften. Derfor vil der i forlængelse af 
aftenmeditationen 30. april – det er 
kl. 20.00 – være mulighed for at spise 
varme hveder sammen i Mariehuset. 
Temaet ved aftenmeditationen vil også 
tage udgangspunkt i det med at bede. 

Bibelkredsene
På baggrund af tilbagemeldinger er det 
besluttet, at bibelkredsene i den kom-
mende tid vil arbejde med bibeltekster, 
der belyser apostlen Paulus og hans 
virke, ikke for at sætte ham i centrum, 
men det evangelium, hvis udbredelse 
han fik så stor betydning for. Det vil 
fortrinsvis være tekster fra Apostle-
nes Gerninger, men med udblik til de 
mange breve af ham, som også hører 
med til Det Nye Testamente. 

Har nogen ønske om at være med i 
en bibelkreds, kan man kontakte Keld 
Skovgård. 

Onsdagsandagter 
Næsten hver onsdag kl. 9.30 er der en 
kort morgenandagt i Sæby Kirke. Her 
synger vi et par salmer, læser sønda-
gens evangelietekst, og beder en bøn, 
herunder Fadervor. Bagefter er der kaf-
fe og rundstykker i Mariehuset. Alle er 
velkomne. 

Påskemåltid torsdag 26. 
marts kl. 17.00 (ændret 
tidspunkt) i Mariehuset
Som en optakt til påske vil vi denne 
aften spise sammen, synge sammen af 
påskens salmer, og lytte til påskeberet-
ningerne. Det vil ske i en form, der har 
hentet inspiration i den jødiske måde 
at fejre påske på. Men indholdsmæs-
sigt er fokus naturligvis et andet. Jø-

Sæby Guld & Sølv
Dannesboe

Vestergade 29 · 9300 Sæby
Telefon 98 46 12 20

Vestergade 27 · Sæby 
Tlf. 98 46 11 41

Lyngs Bogtrykkeri
Søndergade 15 · 9300 Sæby

Telefon 98 46 12 25

Koncert med koret 
Banketten
Sæby Kirke, onsdag 29. april  
kl. 19.30. Banketten er et lokalt fler-
stemmigt kor, som ledes af dirigent 
Birgitte Banke

Koncert med koret 
Sangtus
Sæby Kirke, onsdag 20. maj  
kl. 19.30
Koret består af 32 amatørsangere fra 
Aalborg og Nørre Sundby og ledes 
af Solveig B. Særkjær Skovgård. Ved 
koncerten medvirker også en pianist 
og en violinist. Programmet vil både 
rumme kirkelige korsatser af John 

Rutter og nordiske folkesange.
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Birch, og så har det også vores egen or-
ganist Peter Emil Ryom som medlem. 
A capella-kormusik, både kirkeligt og 
verdsligt, nyere såvel som ældre. Kon-
certer i eget regi og sammen med bl.a. 

Sæby Kirke, torsdag 26. marts  
kl. 19.30
Coro Misto er et kammerkor fra øver-
ste hylde! Dannet 1991 af kordirigent 
og docent ved konservatoriet Søren 

Understed
Vognmandsforretning

Tlf. 21 21 44 70 Sæbygårdvej 25, Sæby, 99 89 14 00

Kammerkoret Coro Misto giver koncert med optakt til påsken

”Det var en tvekamp underfuld, da liv og død de brødes”
Musikalsk MIDFASTE-gudstjeneste 
Sæby Kirke 15. marts kl. 16.00 ”Passion”. 
Sæby Kirkes kor, 
Peter Emil Ryom, organist, 
Mads H. Callesen, sognepræst

Vi går mod påske… 
Midfaste Søndag er der stadig tre uger til på-
skemorgen. Påskemorgen er Jesu opstandelse 
og hans sejr over døden. Men Midfaste Søn-
dag er Jesus stadig på vej til sit kors langfredag. 
”Det var en tvekamp  underfuld, da liv og død 
de brødes” lyder det i en gammel salme.

Musikalsk MID-
FASTE-gudstjene-
ste er en ny traditi-
on i Sæby Kirke – i 

år under overskrif-
ten PASSION. Korsang 

og fællessang af flere genrer. 
Organisten bliver undervejs 

præsenteret for malerkunst, han 
skal improvisere over. Læsninger fra Bi-

belen. En fortælling af Dostojevskij. Og en kamp på 
liv og død, der handler om os. Vi går mod påske…

Aalborg Symfoniorkester – radioop-
tagelser og cd-indspilninger. Det er ét 
af landets bedste kammerkor, der be-
søger Sæby Kirke med en koncert, der 
peger frem mod påske. 
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Sogneaftener:
Fri entré, mulighed for traktement

Markus-evangeliet live! Recitation og dra-
matisering med Klaus Højgaard Laursen
Onsdag 11. marts kl. 19 (!) i kirken

Klaus Højgaard Laur-
sen har stor erfaring 
og en stor passion for 
at formidle bibeltek-
ster. Denne aften vil 
han gennem recitation 
og dramatisering af 
Markusevangeliet være 
med til at gøre evange-
liet levende for os. Om 

Bibelen siger han: ”Skulle jeg give den et andet 
navn, ville det være bogen om kærlighed.” 

Sørine Gotfredsen: Samtaler om livskraft. 
Onsdag 8. april kl. 19 i Mariehuset
arr. sammen med Østvendsyssel Y’s Men’s Club og 
Sæby Y’s Men’s Club

Sognepræst og debat-
tør Sørine Gotfredsen 
er både uddannet jour-
nalist og teolog og har i 
mange år deltaget i den 
offentlige debat, også 
ved sine bøger. Sidst 
udkom ”Samtaler om 
livskraft”, der handler 
om erfaringer om tro, 
tab, kærlighed, alder, 
kreativitet og mod-

stand. Bogen spørger: Hvad giver mennesker 
styrke til at leve og til at leve videre, når livet 
viser sig fra sin mest krævende side? 
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20 år med sangformiddag i Mariehuset
Fredag 13. marts kl. 10 kan vi fejre et smukt jubilæum: 20 år med Syng 
Sammen Formiddag i Mariehuset – kom og vær med til at fejre det!

Ideen begyndte med en lille gruppe fra Sæby Menighedsråd. Med fra 
begyndelsen var Villy Hejslet, Bent Andersen, Jette Trekær og Emmy Ja-
kobsen. I dag samles der stadig omkring 40 sangglade mennesker. At 
fællesskabet fortsat lever og trives, er i sig selv en glæde værd at fejre!

Sangformiddagene er blevet et fast holdepunkt for mange – især pen-
sionister – som nyder et par hyggelige timer sammen. Vi begynder med 
en morgensang og nyder derefter kaffe og rundstykker med hyggesnak 
ved bordene. Herefter fyldes Mariehuset af sang fra både højskolesang-
bogen og salmebogen. Vores dygtige organist ledsager os med sikker 
hånd og kan spille alt, hvad der ønskes. 

Undervejs fortælles om udvalgte sange, og alle kan også komme med 
sangønsker. Vi synger sammen en times tid – en hyggelig og skøn for-
middag med sang og samvær, kendte og nye tekster og melodier.

Døren er åben for alle med lyst: Vær med til at dele fællesskabet og 
fejre de første 20 år!

Jubilæumshilsen fra sangudvalget,
Jørgen Vestergaard, Kirsten Fabricius,  

Hanne og Birger Kousholt, Preben Jeppesen, Emmy Jakobsen
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Kirkens dagligstue:
(fri entré)

Keld Skovgård om Ansgar og hans 
mission om at bringe kristendom-
men til Norden
Mariehuset, fredag 27. februar kl. 
14.30 
Se omtale i forrige nummer.

Bent Rosengren om Grønland
Mariehuset, fredag 24. april kl. 14.30

Brian Rosen-
gren, bosidden-
de i Sæby, har 
været ansat ved 
politiet i Grøn-
land i tilsam-
men 18 år. Den-
ne eftermiddag 
fortæller han 
om oplevelser 
og indtryk fra 
Grønland på 
godt og ondt. 

Han vil også komme ind på den nuvæ-
rende politiske situation. 

Suppeaften
Ældresagens Sangkor synger for os 
og med os i Mariehuset, torsdag 19. 
marts kl. 17.30
Hyggesnak og fællessang over den var-
me mad.

Tilmelding til kirkekontoret eller 
Ingrid Hejslet (tlf. 2632 7798) – det 
koster 60 kr.

Kirkehøjskolen
Foredrag, spisning og samtale – til-
melding til kirkekontoret
”Himmerlandshistorier” v/Henrik 
Skovgaard
Mariehuset, onsdag 18. marts kl. 18

Henrik Skovgaard tager os med på en 
rejse i en svunden tid, hvor de sidste 
dialekttalende bønder fortæller leven-
de og nærværende om livet som hus-
mand og kvinde. 

Interessen samler sig om de gene-
rationer, der har oplevet tiden før in-
dustrialiseringen af landbosamfundet 
1945-72. 

Lektor i dansk og historie Henrik 
Skovgaard fortæller levende, humør-
fyldt og engageret på nordjysk regio-
nalmål og på den særlige himmer-
landske dialekt. 

Han retter blikket mod landbosam-
fundets grundværdier og diskuterer 
dem kritisk i en nutidig sammenhæng. 

Foredraget har sit navn fra Johannes 
V. Jensens berømte "Himmerlands
historier".

Frihedsgudstjeneste
Mandag 4. maj kl. 19 i Sæby Kirke
Musikkorps Sæby medvirker sam-
men med organist Peter Emil Ryom 
og kirkens eget kor, provst Peter Jes-
sen prædiker
Det var i maj 1945, at Danmark igen 
fik sin frihed efter fem års nazistisk be-
sættelse. Hverken på Bornholm eller i 
Grønland var alt dog bare en selvfølge. 
Måske vi i disse uoverskuelige år har 
fået lettere ved at forstå, når friheden 
for vores mødre og fædre var noget, 
der skulle kæmpes for. Forstår vi mon 
også deres tak? Og forstår vi deres mod 
til at begynde derfra, hvor de nu stod? 

Vi vil fejre friheden med gudstjene-
ste i ord og toner – i tak, til trøst og 
mod, og i trodsig glæde! Efter gudstje-
nesten med musikkorpset er der sam-
vær med lys på kaffebordene og fælles-
sang.
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Kontaktoplysninger
Kirkegårdskontoret
Frederikshavnsvej 2
9300 Sæby.  
Tlf.: 21 64 18 74.  
Kirkegårdskontor mail:  
kontorkirkegaard@saeby9300.dk 
Åbningstider:
Mandag-fredag kl. 10-12
Samt efter aftale.

Kirkegårdsleder
Peter Boel Beck.  
Kirkegårdsleder mail:
pbb@km.dk

Web
Hold dig opdateret på
�www.saebykirke.dk 

Find Sæby Kirke på  
Facebook

Find Sæby Kirke på  
instagram

Vi kan modtage kollekter via  
MobilePay på 38971.

Podcast fra folkekirken.dk og 
Aalborg stift: 
https://aalborgstift.dk/ 
aktuelt/podcast

Hvad gør jeg?
Dåb
Første henvendelse til kirke
kontoret.

Vielse
Første henvendelse til kirkekon-
toret. 

Hjemmealtergang
Henvendelse til en af præsterne.

Dødsfald og begravelser
Dødsfald meldes senest 2 dage  
efter til kirkekontoret/sognepræ-
sten. Der træffes aftale om samtale 
med den præst, der skal foretage 
jordpåkastelsen.

Udpegning af gravsteder
Henvendelse til kirkegårdslederen 
i Sæby.

Organister
Peter Emil Ryom,  
peterryom@gmail.com
Karin Damgreen Kjøller,  
karin.kjoller@gmail.com

Ungdomskorleder
Anne Risager Nielsen,  
tlf. 2217 1202,  
anne.risager.nielsen@gmail.com 

Kirke- og kulturmedarbejder
Kirsten Mølgaard Madsen
kmj@km.dk
Mobil: 29 32 26 85

Børne- og ungemedarbejder
Vivian Simonsen, vsi@km.dk

Kordegne
Per Kristensen, pek@km.dk
Tove Hosbond, toah@km.dk

Regnskab/bogholderi 
Torben Steen Møller, tsm@km.dk

Menighedsrådets formand
Anne-Marie Glistrup
Solsbækvej 70, 9300 Sæby
Tlf. 23 20 77 77, amg@glistrup.dk

Kirkeværge
Jens-Christian Hyllested
Tlf. 20 80 92 75
kirkevaerge.saebykirke@gmail.
com

Kirkekontoret ved Sæby Kirke
Strandgade 13, 9300 Sæby.
Tlf.: 98 46 39 37.
saeby.sognfrederikshavn@km.dk
Åbent:
Mandag-fredag kl. 10-13.  
Mandag tillige kl. 15.30-17.

Sognepræst
(Kirkebogsførende/begravelses
myndighed) Keld Skovgård,  
Algade 22, 9300 Sæby.  
Tlf.: 23 42 87 64  
ksk@km.dk 
Træffes alle ugens dage, undtagen 
mandag, gerne efter aftale.

Provst 
Peter Jessen, Åkandevej 3,  
9300 Sæby. Tlf.: 23 72 79 97.  
peje@km.dk. Træffes alle ugens 
dage, undtagen fredag. 

Sognepræst
Mads Hermansen Callesen
Oluf Krags Vej 3
Tlf. 24 21 99 09
mhc@km.dk
Træffes alle ugens dage, undtagen 
mandag.

Kirketjenere
Henrik Bak og Heidi Nielsen 
Mobil: 40 40 08 21.
kirketjener.saebykirke@gmail.
com

Bladet udkommer januar, februar, 
maj, august og november. 
Redaktionsudvalg:  
Peter Jessen, Keld Skovgård og 
Mads H. Callesen.
Ansvarshavende redaktør: 
Mads H. Callesen
Produktion: Haurum Grafisk
Annoncer: Kirkekontoret.
Spørgsmål vedr. levering:  
Kontakt kirkekontoret.
Deadline til næste nummer:  
Fredag den 1. maj 
Tekster sendes til  
Mads H. Callesen.
For- og bagsidebillede  
Mads H. Callesen

Menighedsrådsmøder:  
10. marts – 14. april – 12. maj

NORDJYSK VVS SÆBY
Skovalleen 19 · 9300 Sæby

Kirkebilen
Kirkebilen kan benyttes til alle 
gudstjenester. Desuden kan den 
benyttes til koncerter og andre 
arrangementer, der i sognekalen-
deren er markeret med en bil. Ring 
til Dybvad Taxi tlf. 98 86 42 14 i 
deres åbningstid mandag til fredag 
kl. 7-16. Hvis det er nødvendigt at 
afbestille sin kørsel kan det også 
gøres lørdag fra kl. 7-17.

Sæby
Henrik Nielsens Plads 3-5 
9300 Sæby
Tlf. 9840 1200
9300@nybolig.dk

Vestergade 32 E · 9300 Sæby
Telefon 98 46 10 44

kjolegården
Karupvej 51 | 9300 Sæby

Tlf: 98 46 50 68
www.kjolegaarden.dk

5041 0238
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Frk.Grøn
Søndergade 5 · 9300 Sæby 

Tlf. 98 46 10 79
&tømrer og snedkerfirma

 Hugo Petersen & Søn
Tranåsvej 4 · 9300 Sæby 
Tlf.: 98 46 20 10 · www.petersenogson.dk

Babysalmesang
Babysalmesang er en musikalsk op-
levelse i kirken for nybagte fami-
lier. Med sang og rekvisitter skaber 
vi sammen en musikalsk oplevelse. 
Kirkens smukke rum danner ramme 
om en tryg og rolig oplevelse, hvor 
nærvær er i centrum. Bagefter er der 
kaffebord med rundstykker i Klo-
sterfløjen, hvor vi har god tid til at få 
snakket med hinanden. 

Vi mødes i kirken tirsdag kl. 
10.00 i perioden 13. januar til 19. 
maj 2026.

HEJSLET  
Begravelsesforretning

Grønnegade 12 · Sæby
Tlf. 96 14 99 14 · www.hejslet.com

Børnekirke
Børnekirke er en børnevenlig 
familiegudstjeneste i Sæby Kir-
ke. Der bliver fortalt og leget 
bibelhistorie, vi synger, beder 
Fadervor og bliver velsignet. 
Bagefter spiser vi sammen i 
Mariehuset. I første halvår af 
2026 mødes vi i kirken onsdag 
kl. 17.00 på følgende datoer: 
11/3. 15/4, 6/5 og 24/6. Alle er 
meget velkommen! Det er gra-
tis at spise med, og tilmelding 
er ikke nødvendig. 

Peter, Vivian og Kirsten 

Konfirmationer 2027 (næste år!)
Lørdag den 24. april kl. 09.00 7.A
Lørdag den 24. april kl. 11.00 7.B
Søndag den 25. april kl. 09.00 7.C
Søndag den 25. april kl. 11.00 
Sæby Friskole

Tlf. 98 46 10 17 · www.saebyapotek.dk

Kunst og meditation

Velkommen til aftner med fællesskab, 
meditation og kunstnerisk udfoldelse.
Vi begynder i Sæby kirkes smukke si-
deskib med en guidet meditation med 
tekstlæsning og stille musik. 

Aftenen fortsætter i Mariehuset, 
hvor Kirsten vil give et oplæg til afte-
nens kunstneriske proces. Hver aften 
har sit eget afsluttede forløb, og der 
lægges op til at nyde processen, frem 
for at fokusere på produktet. 

Ønsket er, at den enkelte kan finde 
balancen mellem stilhed og udtryk, 
samvær og fordybelse i en afslappet at-
mosfære, hvor kunsten kan slippes fri, 
uanset hvilken kunstnerisk erfaring 
man kommer med. 

Vi starter i kirken kl. 18.00. Afte-
nens program slutter kl. 21.00. 

Datoer i foråret: 23/2, 9/3, 23/3, 
13/4 og 27/4.

Tilmelding fra gang til gang. Send 
en sms til Kirsten Mølgaard Madsen 
på tlf.nr.: 29322685 senest mandag 
formiddag, den dag du ønsker at være 
med. 

Det er gratis at deltage.
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Højtidernes halvår

Én af festerne for lys er den smukke 
kyndelmissegudstjeneste, hvorfra bil-
ledet stammer, og hvor begge vores 
kor, provsten og vores kirkekultur-
medarbejdere medvirkede. Endnu en 
smuk aften i Sæby Kirke.

Vi glæder os i Sæby Kirke over vo-
res kor. Ungdomskoret under ledelse 
af Anne Risager Nielsen og kirkekoret 
under ledelse af vores organist Peter 
Emil Ryom, de viser hele tiden nye si-
der af sig selv og klæder hinanden, når 
de synger sammen. Jo, sangen og mu-
sikken har heldigvis en central rolle i 
Sæby Kirke. Kom og syng med.

Vi har taget afsked med vores ene 
kirkesanger, Mogens Borup. Vi takker 
for indsatsen igennem rigtig mange år 

og ønsker en rigtig god pensionstilvæ-
relse! 

Vi har derfor sagt goddag til en ny 
kirkesanger Elna Lindby Baumbach. 
Tag godt imod hende! Kirkesangerne 
synger til aftenmeditation, nogle bryl-
lupper og til bisættelser og begravelser. 

Her i foråret glæder vi os også over 
de kommende konfirmationer, lige-
som vi glæder os over konfirmander-
nes deltagelse i gudstjenesterne. De 
kommer sammen i kirken med deres 
livsglæde og sammenhold. Heldigvis 
er der også nogen af dem, der tager de-
res forældre og søskende med, så også 
de bliver fortrolige med kirkens liv op 
til den store dag. Hele familien er så 
velkommen!

Her i foråret skal vores urskiver og 
urværk på tårn-urene til renovering og 
reparation, hvor også skiver og visere 
bliver afrenset og shinet op. Her ved 
havet er de jo påvirket hårdt af vejr og 
vind. Urene bliver taget ned og erstat-
tet af nogle plader, men de kommer til-
bage før påske og konfirmationer i ny 
og god stad – og således at alle urene 
i alle verdenshjørner går ens. Det glæ-
der vi os til. 

Velkommen til kirkefest til Sæby 
Kirkes mange arrangementer i festens 
halvår. 

Anne-Marie Glistrup, formand
 

Første del af kirkeåret er højtidernes 
halvår. Vi er nu midt i det halvår, der 
begynder med advent og jul og fort-
sætter i påske og pinse. Alle højtider 
med optakt, kirkefest og efterklang. 
Hver med sin fantastiske fortælling og 
eget drama. En fortsat fortælling, vi 
hvert år kan fordybe os i på nye må-
der og lære nye sider af i den evige for-
tælling om livets lys og kærlighedens 
komme. Om tro og tilgivelse, om det 
største offer og den største glæde. Om 
fællesskab i lyset:

Kristus stod op fra de døde. 
Mørket i verden har tabt. 
Lad os gå ud for at møde 
lyset, Gud lige har skabt. 

– som vi synger det i Lars Busk Søren-
sens smukke salme ”Solen begynder at 
gløde”.

Glæden over lyset er stor her i nord! 
Det er jo også en bevægelse fra vinte-
rens mørke – hvor Jesusbarnet er vo-
res lys – gennem forårets komme med 
langfredags kvaler til det stærke gen-
nembrud påskemorgen og videre til 
pinsens varme. 

Det er et halvår fuldt af store be-
givenheder og fejringer i vores kirke. 
Der er god tid til at nyde samværet og 
fordybe sig i begivenhederne og lytte 
til musik og sang og selv synge med på 
vores store salme- og sangskat.
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Gudstjenester i Sæby Kirke
Februar
Søndag den 22. kl. 10 1. søndag i fasten Kain og Abel – og Jesus som tjener Mads H. Callesen 

Torsdag den 26. kl. 19 Gospel-gudstjeneste for alle Keld Skovgård og Mads H. Callesen 

Marts
Søndag den 1. kl. 10 2. søndag i fasten ”Jeg tror, hjælp min vantro!” Mads H. Callesen

Søndag den 8. kl. 10 3. søndag i fasten Om at have Gud eller djævelen til fader Keld Skovgård

Onsdag den 11. kl. 17 Børnekirke Noas ark Kirsten, Vivian, Peter, Credo ➥ side 9

Søndag den 15. kl. 10 Midfaste ”Jeg er livets brød” Peter Jessen

Søndag den 15. kl. 16 Musikalsk midfaste-gudstjeneste ”Passion” Mads H. Callesen ➥ side 4

Torsdag den 19. kl. 20 Aftenmeditation (NB: ændret dato!) Keld Skovgård

Søndag den 22. kl. 10 Mariæ Bebudelse Marias lovsang Keld Skovgård

Søndag den 29. kl. 10 Palmesøndag Jesus salves af en kvinde Mads H. Callesen (NB: sommertid!)

April
Torsdag den 2. kl. 19 Skærtorsdag Jesus vasker disciplenes fødder Peter Jessen

Fredag den 3. kl. kl. 10 Langfredag Jesus korsfæstes Keld Skovgård

Søndag den 5. kl. 10 Påskedag Kristi opstandelse – kirkens største fest! Mads H. Callesen

Mandag den 6. kl. 10 Anden påskedag Maria Magdalene møder den opstandne Keld Skovgård

Søndag den 12. kl. 10 1. søndag efter påske ”Peter, har du mig kær?” Peter Jessen

Onsdag den 15. kl. 17 Børnekirke Kernekraft Peter, Kirsten, Vivian, Credo

Torsdag den 16. kl. 10.30 Gudstjeneste for udviklingshæmmede Peter Jessen

Søndag den 19. kl. 10 2. søndag efter påske Hyrden og fårene Mads H. Callesen

Lørdag den 25. kl. 9
Lørdag den 25. kl. 11

Konfirmation: Sæbygårdskolen 7.A
Konfirmation: Sæbygårdskolen 7.B.

Mads H. Callesen
Mads H. Callesen

Søndag den 26. kl. 10
Søndag den 26. kl. 12

Konfirmation: Sæbygårdskolen 7.C
Konfirmation: Sæby Friskole

Keld Skovgård
Keld Skovgård

Torsdag den 30. kl. 20 Aftenmeditation: Bededagsaften Keld Skovgård ➥ side 4

Maj
Søndag den 3. kl. 10 4. søndag efter påske ”Hvis Sønnen får gjort jer frie,  

skal I virkelige være frie”
Keld Skovgård (radiotransmission)

Mandag den 4. kl. 19 Frihedsgudstjeneste Danmarks befrielse 1945 Peter Jessen

Onsdag den 6. kl. 17 Børnekirke Gå på vandet Kirsten, Vivian, Peter, Credo

Søndag den 10. kl. 10 5. søndag efter påske Jesu bøn til Faderen I Mads H. Callesen

Torsdag den 14. kl.10 Kristi Himmelfart Keld Skovgård

Søndag den 17. kl. 10 6. søndag efter påske Jesu bøn til Faderen II Peter Jessen 

Søndag den 24. kl. 10 Pinsedag Helligåndens komme, kirkens fødsel Keld Skovgård
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